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ВСТУП 

 

Для забезпечення життя на нашій планеті визначальна роль належить 

лісам. На жаль, людство тільки тепер починає розуміти їхню важливість для 

свого подальшого існування, хоча ще в минулому столітті академік К. А. 

Тімірязєв писав: «Якщо припиниться робота зеленого листка, будь–якому 

органічному життю на Землі кінець». І відомому вченому немає чим 

заперечити, бо ж ліси відтворюють живу матерію, виконують водоохоронну 

та водорегулюючу функції, захищають ґрунти від ерозії, забезпечують 

оптимальний біологічний режим території і газовий склад атмосфери тощо. 

В умовах лісокористування найважливішими проблемами охорони 

природи вважають не лише збереження існуючих лісів і раціональне їх 

використання, але й збільшення лісистості, створення захисних насаджень, 

підвищення продуктивності і біологічної стійкості лісів, посилення їхньої 

водоохоронної та гідрологічної ролі, поліпшення породного складу лісів. 

Лісоресурсний потенціал Хмельниччини залежить від ряду лісотаксаційних 

показників, серед яких важлива роль відводиться наступним: запас деревини, 

приріст лісів в м
3
 в розрахунку на 1 га лісових земель та на душу населення, 

обсяг річного лісокористування в м
3 

в розрахунку на одну особу та інші 

похідні від цих показників. 

Особливого значення сказане набуває з огляду на те, що сьогодні вже 

більше половини лісів Хмельниччини є рукотворними. Висвітлення питань 

раціонального лісокористування, охорони та захисту лісів, поліпшення якості 

довкілля, збереженню природи та оцінки лісового потенціалу є надзвичайно 

актуальними. 

Мета роботи: оцінка економіко-екологічних аспектів раціонального 

використання і відновлення лісових ресурсів та лісоресурсного потенціалу 

Хмельницької області. 

Виходячи з мети дослідження були поставлені такі завдання: 
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1. Розкрити проблеми лісоресурсного потенціалу Хмельницької 

області. 

2. Проаналізувати стан та використання лісових ресурсів Хмельницької 

області. 

3. Дати оцінку лісоресурсному потенціалу Хмельницької області. 

Об’єкт дослідження: лісові ресурси та ліси Хмельницької області. 

Предмет дослідження: проблеми та перспективи вдосконалення 

лісоресурсного потенціалу на прикладі Хмельницької області. 

Методи дослідження: бакалаврська робота ґрунтується на 

використанні загальнонаукових та спеціальних методів дослідження. 

Використовується метод порівняння, системного підходу й аналізу. 

Практичне значення: полягає в можливості використання даної 

роботи студентами напряму підготовки 6.040106 «Екологія, охорона 

навколишнього середовища та збалансоване природокористування» при 

підготовці до занять з дисципліни «Флора та фауна України», та «Заповідна 

справа». 

Структура дипломної роботи: дипломна робота включає в себе вступ, 

3 розділи, висновки, список використаних джерел. Обсяг дипломної роботи 

51 сторінок. 



47 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

1. Інтенсивне вирубування лісів Хмельниччини призвело не лише до 

зменшення лісистості, але й до порушення їх вікового і структурного стану, 

збільшення штучних та молодих лісів, збіднення їх флористичного багатства. 

Так, по області штучні ліси займають 66% всієї площі, молодняки до 40 років 

– 48,8%, а спілі насадження всього – 6,1%. Основну частку спілих насаджень 

привносять малоцінні породи граба, насадження якого займають 41,5% від 

спілих насаджень. Тому, необхідна реконструкція таких деревостанів, заміна 

їх на цінні породи місцевого походження.  

2. Відповідно сучасній ситуації на Хмельниччині потрібно  сформувати 

механізм відтворення лісових ресурсів, розробити алгоритми  відшкодування 

завданої лісовим масивам шкоди в результаті господарської діяльності 

суспільства. Одночасно необхідні розробка та прийняття вищими органами 

управління цілої низки законів, що мають регламентувати процеси 

відтворення лісових ресурсів, заохочувати господарські структури різних 

форм власності й управління не тільки до раціонального використання 

ресурсного потенціалу лісового фонду, але й до його збагачення і збереження 

для наступних поколінь 

3. Ліси на території Хмельницької області мають велике 

народногосподарське значення. Зараз ліси і чагарники займають 12, 8% від 

усією площі території, або 245,1 тис. га. Вони розміщуються по території 

області нерівномірно. Загалом територія області відноситься до 

лісодефіцитних, особливо її південно-східна частина. Найбільше лісів у 

північній частині області. Тут лісові насадження займають близько 25-30% 

території (Славутський і Шепетівський райони). В Ізяславському і 

Полонському районах ліси займають 15-20% територій. У південній частині 

області ліси займають 13% території.  
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